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Este documento apresenta as tabelas e os grá�cos referidos no “Relatório 4: Percepção de estudantes de escolas públicas 
estaduais do Brasil” da Pesquisa Nacional sobre a Implementação da Reforma do Ensino Médio, Lei nº 13.415 de 2017: 
percepções de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 
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ESTUDANTES DOCENTES GESTORES

Matriculados na 1ª série do Ensino Médio 
regular que cursaram o Novo Ensino 
Médio em 2022 em escolas públicas 
estaduais e que são, em 2023, estudantes 
da segunda série do Ensino Médio regular 
de escolas públicas estaduais.

Ministraram aulas no Novo 
Ensino Médio regular em 
escolas públicas estaduais 
no ano de 2022.

Atuaram em escolas 
públicas estaduais que 
implementaram o Novo 
Ensino Médio na 1ª série 
no ano de 2022.

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

Tabela E1: Populações-alvo da pesquisa

NÃO FOI 
ENTREVISTADO(A)

2%

5%

3%

MASCULINO

49%

45%

52%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Gráfico E1: Proporção de estudantes por sexo

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

FEMININO

48%

45%

51%

Gráfico E2: Perfil dos(as) estudantes por raça ou cor

ESTUDANTES

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 
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Gráfico E3: Percentual de estudantes que cursaram a 1ª série do Novo Ensino Médio 
regular em 2022 na mesma escola em que estudaram em 2023, total e por sexo

82% 15%

14%

16%

3%

Legenda:

SIM NÃO NÃO FOI ENTREVISTADO(A)

86%

84%

FEMININO

MASCULINO

TOTAL

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

Gráfico E5: Período em que o(a) estudante frequentou a escola em 2022
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entrevistado(a)
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ou à tarde (tempo 
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Outro tipo

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

62% 25%
3%

0%9%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Gráfico E4: Idade dos(as) estudantes
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entrevistado(a)
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

4% 36%
3% 3%

7%48%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

26% 71% 3%

Legenda:

SIM NÃO NÃO FOI ENTREVISTADO(A)

Gráfico E6: Percentual de estudantes que atualmente trabalham fora de casa, total e por sexo

24%

29%

76%

71%
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TOTAL
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entrevistado(a)
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Ficar independente 
financeiramente da 

família

Ajudar a família 
financeiramente

Complementar a 
formação escolar ao 
conhecer o mercado 

de trabalho

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

21% 22%
3%

22%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não trabalha 
fora de casa

71%

Gráfico E7: Motivo que levou o(a) estudante a trabalhar fora de casa
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

59% 66%
3%

65%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não trabalharia 
fora de casa

26%

Gráfico E8: Motivo que levaria o(a) estudante a trabalhar fora de casa
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informado(a)
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

5% 39%
3%

37%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Muito mal 
informado(a)

16%

Não sabe 
ou não 

respondeu

0%

Gráfico E9: Grau de conhecimento do(a) estudante sobre o Novo Ensino Médio
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Sim Não participou, mas a 
escola ofertou essas 
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

80% 5% 5% 0%6%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não participou, e não 
sabe se a escola 

ofertou essas aulas 
ou atividades

Não sabe 
ou não 

respondeu

3%

Gráfico E10: Percentual de estudantes que cursaram ou que a escola ofereceu aulas 
ou atividades voltadas para o desenvolvimento do Projeto de Vida em 2022
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

49% 31% 17% 3%

1%

Legenda:

SIM NÃO NÃO PARTICIPOU DE PROJETO DE VIDA NÃO FOI ENTREVISTADO(A)

Gráfico E11: Percepção do(a) estudante sobre se aulas ou atividades 
do Projeto de Vida ajudaram a planejar o futuro, total e por sexo
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

57% 1%
3%

23%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não participou do 
Projeto de Vida

17%

Gráfico E12: Percepção do(a) estudante quanto ao conteúdo 
das aulas do Projeto de Vida para o seu desenvolvimento
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

5%
3%

44%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Nenhuma 
atendida

7%

Não sabe ou 
não respondeu

0%

Não participou 
do Projeto de 
Vida em 2022

17%

Gráfico E13: Percepção dos(as) estudantes em relação às aulas ou às atividades voltadas 
para o desenvolvimento do Projeto de Vida em 2022, segundo expectativas atendidas

24%
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Não foi 
entrevistado(a)
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Sim Não cursou, mas 
a escola ofertou 
essas disciplinas

Não cursou 
porque a escola 

não ofertou essas 
disciplinas

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

66%
3%

7%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não cursou e 
não sabe se a 
escola ofertou 

essas disciplinas

13%

Não sabe ou 
não respondeu

1%

Gráfico E15: Percentual de estudantes que cursaram ou 
que a escola ofereceu alguma disciplina eletiva em 2022

10%

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

Ter mais aulas ou atividades

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

49%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Gráfico E14: Sugestões de melhorias de aulas ou atividades indicadas 
por estudantes que participaram do Projeto de Vida em 2022

Ter menos aulas ou atividades 23%

Alterar o conteúdo de aulas ou atividades 48%

Adequar o perfil de docentes 
às aulas ou atividades 64%

Aperfeiçoar a infraestrutura escolar 70%

Aumentar a participação dos(as) 
estudantes em aulas ou atividades 73%

Aperfeiçoar as atividades que possuem foco no 
processo de autoconhecimento dos(as) estudantes 73%

Não participou do Projeto de Vida em 2022 17%

Não foi entrevistado(a) 3%
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

42%
3%

24%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não cursou 
Eletivas

31%

Gráfico E16: Percepção dos(as) estudantes em relação à diversidade de Eletivas ofertadas
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

46%
3%

19%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não cursou 
Eletivas

31%

Gráfico E17: Percepção dos(as) estudantes em relação ao conteúdo das aulas de Eletivas ofertadas

0%
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Não foi 
entrevistado(a)
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Completamente 
atendidas

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

9%
3%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Quase 
todas 

atendidas

30%

Quase 
nenhuma 
atendida

16%

Nenhuma 
atendida

10%

Não sabe ou 
não respondeu

0%

Não participou 
de Eletivas em 

2022

31%

Gráfico E18: Percepção dos(as) estudantes que participaram 
de aulas de Eletivas em 2022, segundo expectativas atendidas

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

Aprimorar o processo de escolha das Eletivas 
pelos(as) estudantes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Aprimorar o levantamento de temas e 
áreas do conhecimento de maior interesse e 

necessidade dos(as) estudantes
63%

Aumentar a diversidade de temas e áreas do 
conhecimento ofertadas

58%

Aperfeiçoar a infraestrutura escolar 58%

Aumentar a divulgação e os esclarecimentos de 
dúvidas sobre as Eletivas ofertadas

59%

31%Não participou de Eletivas em 2022

Não foi entrevistado(a) 3%

Gráfico E19: Sugestões de melhorias indicadas por estudantes em relação ao conteúdo das Eletivas
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Não foi 
entrevistado(a)
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Sim

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

32%
3%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%
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11%
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28%
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25%

Não sabe ou 
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2%

Gráfico E20: Percentual de estudantes que cursaram ou que a escola 
ofereceu algum Aprofundamento, Trilha ou Rota de Aprendizagem, em 2022

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não cursou 
Aprofundamentos

65%

Não foi 
entrevistado(a)

3%

Adequado
22%

Inadequado
10%

Gráfico E21: Percepção dos(as) estudantes sobre o conteúdo 
de Aprofundamentos, Trilhas ou Rotas de Aprendizagem ofertados
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 
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Gráfico E22: Percepção dos(as) estudantes que participaram de aulas ou 
atividades de Aprofundamentos em 2022, segundo expectativas atendidas

9%

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

Aprimorar o processo de escolha dos Aprofundamentos, Trilhas 
ou Rotas de Aprendizagem pelos(as) estudantes
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29%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Gráfico E23: Sugestões de melhorias das aulas ou atividades indicadas 
por estudantes que participaram dos Aprofundamentos em 2022
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28%

28%

Aperfeiçoar a infraestrutura escolar

Aumentar a divulgação e os esclarecimentos de dúvidas sobre os 
Aprofundamentos, Trilhas ou Rotas de Aprendizagem ofertados

Não participou de Aprofundamentos em 2022 65%

Não foi entrevistado(a) 3%
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 
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1%

Gráfico E24: Percepção dos(as) estudantes em relação aos 
materiais didáticos fornecidos para o Novo Ensino Médio

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 
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Língua Estrangeira, Educação Física e Artes
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72%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Gráfico E25: Áreas do conhecimento de maior interesse dos(as) estudantes para aprofundar os estudos

Matemática 58%

Ciências Humanas e Sociais, como 
História, Geografia, Filosofia e 69%

Ciências da Natureza, como Física, 
Química e Biologia 67%

Formação Técnica e Profissional, por 
exemplo: cursos técnicos, cursos de 

capacitação profissional etc.
86%

Não foi entrevistado(a) 3%
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Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

50% 46% 3%

1%

1%

Legenda:

SIM NÃO NÃO SABE OU NÃO RESPONDEU NÃO FOI ENTREVISTADO(A)

Gráfico E26: Percepção dos(as) estudantes sobre se o Novo Ensino Médio 
contribui para o fortalecimento do protagonismo juvenil, total e por sexo

47%

55%

52%

44%

FEMININO

MASCULINO

TOTAL

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Não foi 
entrevistado(a)

3%

 A possibilidade de escolha de 
diferentes Aprofundamentos, 

Trilhas ou Rotas de 
Aprendizagem

87%

 A possibilidade de 
escolha de disciplinas 
Eletivas ou optativas

84%

A oferta de aulas e 
atividades voltadas para o 

desenvolvimento do 
Projeto de Vida

76%

Gráfico E27: Fatores que contribuem para o fortalecimento 
do protagonismo juvenil, segundo os(as) estudantes
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Não foi 
entrevistado(a)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Satisfeito(a) Insatisfeito(a) Não sabe ou 
não respondeu

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

40%
3%

55%

Legenda:
INTERVALO DE CONFIANÇA DE 95%

Gráfico E28: Grau de satisfação dos(as) estudantes com 
as mudanças decorrentes do Novo Ensino Médio

2%

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

5% 29% 33% 30% 3%

Legenda:

ÓTIMA BOA RUIM PÉSSIMA NÃO FOI ENTREVISTADO(A)

Gráfico E29: Percepção dos(as) estudantes sobre as mudanças decorrentes 
do Novo Ensino Médio em relação ao aumento da carga horária, total e por sexo

5% 27%

32%

32%

36%

36%

26%6%

FEMININO

MASCULINO

TOTAL
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Gráfico E30: Percepção dos(as) estudantes sobre as mudanças decorrentes do Novo Ensino 
Médio em relação à possibilidade de escolher parte das disciplinas, total e por sexo

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

38% 48% 8% 3%3%

Legenda:

ÓTIMA BOA RUIM PÉSSIMA NÃO FOI ENTREVISTADO(A)

38% 48%

51%

9% 4%

2%7%40%

FEMININO

MASCULINO

TOTAL

Gráfico E31: Percepção dos(as) estudantes sobre as mudanças decorrentes do Novo Ensino Médio em 
relação à possibilidade de integração com a Formação Técnica e Profissional (FTP), total e por sexo

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

35% 50% 8% 4% 3%

Legenda:

ÓTIMA BOA RUIM PÉSSIMA NÃO FOI ENTREVISTADO(A)

36% 50%

53%

9%

7%

4%

3%37%

FEMININO

MASCULINO

TOTAL

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

27% 52% 11% 6% 3%

Legenda:

ÓTIMA BOA RUIM PÉSSIMA NÃO FOI ENTREVISTADO(A)

Gráfico E32: Percepção dos(as) estudantes sobre as mudanças decorrentes do Novo Ensino Médio em 
relação ao fortalecimento do protagonismo juvenil e ao desenvolvimento do Projeto de Vida, total e por sexo

26% 51%

57%

15%

8%

8%

4%30%

FEMININO

MASCULINO

TOTAL
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Gráfico E33: Grau de concordância dos(as) estudantes sobre aspectos relacionados ao Novo Ensino Médio

Fonte: Pesquisa Nacional sobre a implementação da reforma do Ensino Médio, Lei n⁰ 13.415 de 2017. 
Percepção de gestores, docentes e estudantes de escolas públicas estaduais no Brasil. 

54%
Promove o acolhimento das 
diversidades, o respeito às 
pessoas e aos seus direitos

Desenvolve suas competências e suas 
habilidades necessárias para atender às 

demandas da sociedade contemporânea
73%

Não foi entrevistado(a)Promove aprendizagens sintonizadas 
com suas necessidades e seus interesses 56% 3%

Contribui para o fortalecimento do 
protagonismo juvenil

Contribui para o maior interesse 
de você se manter na escola50%65%

Favorece a preparação básica para o 
mundo do trabalho

Promove a elevação da 
qualidade do ensino no país52%55%




